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Jak vypadaly olympijské symboly před 100 lety?

Vzdělávací cíl: Žáci se seznámí s podobou olympismu v meziválečném období. Žáci analyzují základní olympijské a státní symboly, interpretují využití a proměny těchto symbolů. 

Princip historického myšlení: dobové perspektivy

Badatelská dovednost: domýšlíme významy

Časová náročnost: 30 min

Postup:
1. Analýza plakátů (10 minut)
První krok lekce tvoří analýza oficiálního plakátu ke hrám v Paříži 1924. Vzhledem k povaze vizuálního materiálu jde o vhodný vstup do problematiky, žáci mohou do analýzy vstoupit bez znalosti hlubšího kontextu. Žáci mají k dispozici oporu v podobě předznačených klíčových slov, která doplňují do obrazu. Analýza probíhá ve dvou krocích, v prvním jsou přiřazovány motivy, ve druhém jsou klíčová slova orientována již více interpretačně. Při analýze může zaznít i otázka po tom, co na plakátu chybí a žáci by mohli očekávat. Práce je shrnuta odpovědí na otázku, jaké motivy a hodnoty plakát k olympijským hrám v Paříži zdůrazňuje. (Otázku lze zjednodušit například výzvou k pojmenování plakátu).

Rozšířením může být srovnání s dalšími plakáty k meziválečným hrám. Toto srovnání může korigovat některé nadinterpretace.

Olympijské kruhy byly poprvé použity již na olympiádě v Antverpách 1920, v době konání olympiády v Paříži ale ještě nešlo o tak ustálený symbol olympijského hnutí, jak jej známe dnes. Na otázku, co na plakátu chybí, mohou zaznít odpovědi: ženy, zástupci jiných etnik, případně paraolympionici. Prezentace olympijských her dnes zdůrazňuje mimo jiné právě rovnost příležitostí ve sportu i ve společnosti.




2. Analýza medaile (7 minut)

Analýzy pokrčuje analýzou medailí, jež byly udíleny v Paříži. Žáci zde mají upevnit své schopnosti pojmenovat a interpretovat symboly využité na medaili. Počet prvků je zde omezený, hlavní symbol směřuje k fair play, nalézáme i olympijské kruhy a symboly sportů. Interpretační otázka opět směřuje ke schopnosti shrnout celkové vyznění artefaktu, v tomto případě olympijské medaile.

Mezi symboly sportů jsou i atributy zimních sportů. Týden zimních sportů v Chamonix, jež se uskutečnil na přelomu ledna a února 1924 jako předehra olympijských her byl zpětně uznáno jako první zimní olympijské hry. Mezi symboly je i harfa, součástí olympijských her v tomto období byly i umělecké soutěže. Právě v Paříži získal zlatou medaili první československý sportovec, Bedřich Šupčík za šplh na laně.

3. Analýza fotografií československé výpravy (8 minut)

V posledním kroku žáci přenáší pozornost na československou výpravu. Dvě fotografie zachycují části výpravy. Žáci zde analyzují symboly odkazující na olympijské hodnoty, případně symboly reprezentující stát. Na fotografii výpravy ze zahájení her si mohou všimnout i různých skupin osob, které jsou zde přítomny (sportovci, funkcionáři, dokonce zástupce armády). Pro diskuzi lze využít i srovnání se sportovní kolekcí české výpravy určenou pro Paříž 2024, jež byla představena v listopadu 2023.

Na fotografiích nejsou žádné ženy, přesto i československá výprava měla ženské zastoupení, soutěží se zúčastnily 4 československé plavkyně (oproti 129 mužům).

4. Závěrečná reflexe (5 min)

Závěrečná reflexe by měla směřovat především k pojmenování hodnot, které analyzované prameny mohly reprezentovat. Diskuze se může stočit i k diskuzi nad současnou reprezentací sportu, viz například posuny v důrazu na rovnoprávnost nebo příležitostí pro handicapované sportovce.

Dejte nám vědět, jak se vám lekce líbila a jak na ni reagovala vaše třída! Budeme rádi za zpětnou vazbu v tomto formuláři.
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